

# 清廉医院建设工作简报

第 31 期

荆州市第一人民医院

2022 年 5 月 3 日



## 医声嘹亮 青春激扬

### 荆州市第一人民医院团委奋斗新征程

主题团课传承百年红色基因、团日活动激扬时代精神、惠民实事展现青年担当……建团百年喜逢党的二十大即将召开，荆州市第一人民医院（以下简称“荆州一医”）系列主题活动正如火如荼开展。这是荆州一医以党建带团建，凝聚青年、动员青年、服务青年的真实缩影。

心有所信，方能远行。近日，荆州一医获评荆州市“五四红旗团委”，在引领广大青年医务工作者奋进新时代的征途中，又迈出坚实的一步。

#### 筑牢思想基石，凝聚青年力量

党旗所指就是团旗所向。作为党和人民的纽带和桥梁，荆

州一医团委高度重视青年思想政治引领工作，在“党建带团建、团建促党建”思想的指导下，始终用铿锵的声音、坚实的行动，鼓励医护青年，擦亮初心、砥砺前行，让“党政关心所在，就是团青努力所向”真正得到一以贯之，成为引领青年御风前行、担当任事的风向标。

建立常态化思想教育体系。院团委组织“集中+个人自学”“线上+线下学”，确保医院团员青年思想引导全覆盖，引领青年团员树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；依托党史学习教育、“青年大学习”网上主题团课、“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”等主题活动的开展，创新思想课程，搭建交流平台，坚持用理论武装团员青年思想。

增强团组织生命力。院团委进一步加强团支部的组织建设，打造了团支部活动阵地、完善了团支部各项制度、规范了团建系统团员台账。认真执行“三会两制一课”制度，推动了基层团组织工作的制度化、科学化和规范化。临床八团支在2019年度全省基层共青团工作中表现突出，被团省委通报表扬。

“智慧团建”打造新生态。积极响应共青团深化改革新形势，院团委通过“智慧团建”系统明确团员身份、规范团员档案，保持共青团的先进性，为全面落实从严治团打下坚实基础，带领青年坚定不移听党话跟党走。

## 勇扛抗疫担当，擦亮青春底色

青春是什么？荆州一医重症医学科护士付鑫的回答是“担当、奉献、不计付出与回报”。2020年新冠肺炎疫情期间，付鑫第一时间写下请战书，奔向抗击疫情最艰苦的战场——隔离病房重症病区；在连续工作26天后，他又入选援汉医疗队火线奔赴金银潭医院。他在抗疫最前线贡献了青春力量，也为青春岁月留下了最难忘的注脚，被授予2020年“全国优秀共青团员”称号。

党有号召、团有行动；医者初心，扶危渡厄！在荆州一医，有680余名像付鑫一样的团员青年，以大无畏的牺牲精神和舍我其谁的担当精神，在战“疫”中白衣执甲、淬炼成钢。

疫情发生之初，在荆州一医党委的坚强领导下，院团委发出青年突击队征集令。青年医护们主动请缨，奔赴到隔离重症、发热门诊、儿科隔离病房、核酸检测、放射检验等各个工作战线上，为全力阻击疫情贡献青年力量。

常态化防控不松劲，荆州一医青年始终以“守好一域人”的战斗初心和“护住一座城”的坚定信念，在预检分诊、发热门诊，把好关口，盯住哨卡。疫苗接种、全员核酸，他们按照统一部署，打好组合拳，织牢全民防疫网，为百姓筑起了一道坚不可摧的健康防线。

## 传承志愿精神，服务青年成长

青年在整个社会力量中最积极、最有生气。着眼于“特色+创新”，荆州一医团委在服务青年成长上精准发力。

构建青年组织群落，激发青年无限价值。医院开展“青年讲堂”，邀请青年学科骨干“走上台”，为全院职工授课；“走出去”，传播健康科普知识，搭建起医院、医生和患者之间交流沟通的桥梁。赋能青年，驱动创新，“青年讲堂”为推动医院高质量发展注入了青春活力。

一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当。以进一步改善医疗服务行动为主线，以乡村振兴、联点共建、党员下沉社区、暖冬行动、健康义诊、健康宣教等活动为载体，荆州一医团员青年义无反顾地扛起了医院“志愿服务”的大旗。

定期发布和开展志愿医务社工和志愿服务活动，不断丰富志愿服务活动类型；形成“心理咨询”“溺水急救”“心肺复苏”“安宁疗护”等一批医务社工和志愿服务品牌……目前，荆州一医累计注册志愿者1700余人，志愿服务时长超过20万小时。

志愿服务成为青春远航的动力，化作青春搏击的能量，结出累累硕果。医院“仁爱”志愿者服务队先后获“第五届湖北青年志愿公益项目大赛铜奖”、2021年湖北省“本禹志愿服务队”、荆州市“学雷锋志愿服务最美志愿服务组织”等荣誉，“大爱奉献”的公益种子已在荆州一医生根发芽。

心有所信，方能行远。时代呼唤青年坚定理想信念、努力拼搏、奋勇争先。荆州一医团委将在团市委、院党委的领导下，引导青年在平凡岗位上书写初心、在急难险重中冲锋在前、在创新发展中开拓引领，用青春奋斗汇聚起推动时代前行的力量。

